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az ed vorhin hétül.

Könnyelműség és léhaság.
Suha ilyen rósz idők és soha 

ennyi mulatozás. — Az emberek, 
mintha vésztőkét éreznék, suha 
egyebet sem tesznek, csak mu­
latnak.

Elmúlt a farsang. A komor 
bojt is megérkezett s a mulat­
ságok folynak tovább, mint abban 
a mesebeli E dórádó országban, 
melyhez a mi országunk annyira 
nem hasonló.

Vájjon a pénzbőség okozza-e 
ezt a dáridós világot, vagy az 
emberek temperamentumának visz- 
szafojthatatlan lángolása, kedve, 
vérmessége ? Sem egyik, sem 
másik. Hanem az emberek nagy­
fokú könnyelműsége és léhasága.

Az emberek azelőtt akkor is 
mulattak, ha szórakoztak. Most 
akkor se szórakoznak, ha mulat­
nak. Oly üres és külsőleges az 
érintkezés, hogy másként jó óra­
kat nem is tudnak maguknak és 
másoknak szerezni az emberek, 
ha csak ki nem gyújtják a csil­

lárokat, meg nem szólaltatják a 
zenekarokat s járni nem kezdik a 
keringőket és közben járatni a 
pezsgős poharakat.

Babilon volt igy pusztulása 
előtt.

Egy pár született gazdag em­
bert kivéve, mindenki azon pa­
naszkodik, hogy nincs pénze. Az 
iparos, a kereskedő, a tisztviselő, 
a földet művelő. És azért karöltve 
mu'at mindenik, mert elmaradni 
szégyennek tartaná. Lenézést és 
megkisebbitést vonna maga után 
s nálunk magyaroknál az apa­
gyilkosoknak meg kell ugyan ke­
gyelmezni, de aki a „rang“ ellen 
vét, annak soha.

Ha valaki visszagondol a régi 
patriarchális idők mulatságaira, az 
egyszerű keretekre, az olcsó al­
kalmakra s arra a meleg, őszinte 
kedvre, mely emelhtt kifejlett és 
rágondol a mai formákra és köl­
tekezésekre : el kell borzadnia.

Mert az ember mindig mula­
tott. Játékra termett lény, mint a

gyermek s éppen mint ez, el tud 
mu'atni a maga faragta, vagy 
agyagból gyúrta, cserepekből sze­
dett játékokkal épp úgy, mint a 
fényes, drága automatákkal. Job­
ban nem mulat a szalonok drága­
ságai között sem a gyermek, mint 
a gyepszélen a kavicsokkal.

így a nagy gyermek is.
De már az a divat, hogy 

meg legyen vetve minden egy­
szerű érintkezési, szórakozási, kü­
lönösen pedig olyan társas mula- 
tási forma, mely valamiféle műve­
léssel is jár. Csak az a mulatás 
az igazi, az elfogadott, amit a vér­
keverés ős elemei, a zene, a szesz., 

í a tán ez különösebb fáradtság nél- 
I kül nyújtanak.

Jó mu lat ást ! De vigyázzon 
i magára mindenki, hogy bú- és 
' baj-feledtető riáridóiból ha kijön, 

a vigalmak házaiból : végzetesen 
meg ne hüt se magát

Mert szürke idekünn a világ 
I s könyörtelenül, hidegen fújnak a 

böjti szelek.

A mértékletesség diadala. 
Irta: Csehov Antal.

Minden év február elsején, Szent Tri­
ton napján, az őrnagy né birtokán szokatlan 
vigasság uralkodik. A még elég fiatal öz- 
vegyasszony, Péti óvna Ljubov, ezen a napon 
elhunyt férjének emlékére nagy halotti tort 
szokott rendezni. Érre az ünnepé yre a kör­
nyék összes isméi őse eljön az őrnagy né há­
zába. Pont tizenkettőkor a vendégek mind 
átmennek a nagy szalonba. A szobák pad­
lója nesz fogó szőnyegekkel van bontva, úgy 
hogy mit sem hallani a léptek zajából. A 
szomorú ünnepély hatása alatt mindenki 
az ujjain lépeget.

A szalonban minden rendben van. 
Ermenij tisztelendő ur, egy alacsony kis 
ö-sz.etöpörödött öreg emberke magára ölti 
fekete orná'usát és a gyászünnepély meg 
kezdődik. A tömjén illatos, kékes füstje fel­
száll a magasba és az ablakon beözönlő 
játszi najisugarak fényében szertefosz ik. A 
meggyujtott nagy via-zgyertyák lobogva ég­
nek. Áhitatos szent énekek hangjai csendül­

nek mega szobában és mindenki lehorgaszt ja 
tejét.

Az imák szomorúan, komoran hangza- j 
nak el. A vendegek mind melankólikusab- 
bakká lesznek. Mindenki arra gond«.), hogy 
milyen rövid és múlandó a földi lét, az em­
beri hiúság... Az életerős, pirospozsgás 
S/avszjatovr» gondolnak, aki egy hajtásra 
megivott, egy üveg pezsgőt és a fejével ment 
neki az ablaknak, melynek üveglapja csö­
römpölve zúzódott össze.

A Tedeum után, miközben Ermenij 
tisztelendő ur leveti ornátusát, a vendégek 
kezeiket dörgölik és köhéc-elni kezdenek. A 
háziasizony pedig elbeszéli nekik, hegy mi­
lyen áldott ember volt a szegény megbol­
dogult Lvovics Triton.

- Kerem, uraim, nem kívánnának ta­
lán valamit enni ? — fejezte be szomorúan 
sóhajtva beszédét.

A vendégek erre mindannyian az ét­
kező felé igyekeznek, de nem igen tolakod­
nak előre, nehogy egymás lábaira lépjenek. 
Az étel már készen várja őket. Annyi ízletes 
ennivaló van feltálalva az asztalon, hogy 
Koukordiev, a templomszolga, aki minden

évben részt szokott venni a halotti toron, 
mintegy kötelességének tartja, hogy karját 
az ég felé emelve, dicsérő szavakat zengjen.

— Oh, mennyi pompás falat egy ha­
lomban. Nézd csak Eimemj tisztelendő uram, 
ezek az ételek bt az. asztalon, ahelyett, 
hogy az, embernek eledelül szolgálnának, 
inkább beválnának annak, hogy áldozatot 
hozzunk velük az Istennek I

S vnlóban minden, ami az. asztalra 
kerül, jó és Ízletes. Mindenféle növényt 
eledelből, húsételből ehetnek a vendégek, 
csak egy valami hiányzik a gazdagon téri 
tett asztalról — a szeszes italok hiányzanak, 
Mert Petiovna Ljubov fogadalmat tett, 
hogy sem kártyát, sem szeszes italt nem tűr 
inog a házában, mert ezek tették tönkre n 
férjét. Az asztalon a vizes palac/kokon khül 
esik eg>-két olajjal és ec/ettel megtöltött 
üvegeikét lehet látni. Mintha ezek is csak 
bosszantásképpen lennének ott, a szomjas 
vendégek s/emei előtt, okik mindannyian 
„jó ivók“ hitében állanak.

— Tessék uraim, egyenek! — biztatja 
őket az özvegy Órtingyné. • Bocsás-nnak 
meg, hogy pálinkát nem adtam az asztalra
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ZLi-u-sztig és Bán füezer-, liszt és gyarmatáru nagy
(Uj buaeearnok kel szemben.)

kereskedése Debrecen. Városi hérhÁf

Kofa kieslrvberi vérárjáét! rél I» * legolcsóbb árak számíttatnak. 
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Ajjjionyi Albert gról megnyiija az 
ülést. Következik u költségvetés.

Eleő szónok Cxtrnoch János néppárti 
bírálja a költségvetést. Az adókat szaporí­
tották, a postaköltségeket emelték, »tt>. 
miudvz-k nem egészséges viszonyok akkor, 
h midőn az államnak pénzkészletei évi öl-évre 
szaporodnak. Ez helytelen és igazságtalan 
politika. Az állam niv-y tőkéket elvon az 
ipar és kereskedelem öl Szenved e miatt 
a mezőgazdaság is. A mi kis haszna volna 
a g izdánuk, azt is a közvetítő kereskede­
lem vágja zsebre. Példával illustrálja, hogy 
a magyar állam mai h íztartása nem helyes. 
Ezután áttér a fogyasztási szövetkéz- lekre 
s azokat, dac/ára Sándor Pál ellene mon­
dott beszédének, igenis hasznosnak tartja s 
a népre áldásosnak. A közérdek kívánja, 
hogy minél több szövetkezet létesüljön, mert 
ezek hazafias missiót teljesítenek. A tiszt­
viselők hely zetét sem tartja egészségesnek. 
A tisztviselők nyomorognak, a nagyobbak 
nem a mayvar államot, de a kot mányi szol- 
gál|ák. Addig mit' a kormány azt a bizonyos 
nyomást gyakorolja a tisztviselőkre, ez ál­
lapotok szanálva nem lesznek. Kívánja a szol­
gáin'i törvény behozatalát mielőbb és a tiszt­
viselők fizetésének kellő rendezését. A libe 
rálizmus ma egy gyöjtővér, mely alá sok 
minden fér, oly n az, mint egy protestáns 
tudós mondta a bibliáról: „Ez az a könyv, 
molyb>*n mindenki keresi és meg is találja 
dogmáját“. Erős hite és reménye, hogy ez 
nemim ár ■ le fo ja járni magát Majd a pol­
gári házasság elleti beszél, amely szintén a 
liberálizmus gyümölcse.

Az állam lassanként kisajátítja az 
egész intelligencziát a tisztviselők elvesztik 
függetlenségieket, mivel szolgálati szabályzat 
nincs.

A liberálizmus érve alatt ma már a 
legkülönbözőbb elemek csoportosulnak. Ki­
mutatja, hogy Deák Ferenc/, Andrássy Gyula 
gróf iga/i szabadéivüségétöl mily messze 
van a mai leberálizmus. Magyarország 1000 
éves vetéseit elpusztította a vadonból elö- 
rohant vadkan, mi a vetés mellett őrt aka­
runk ál Inni, hogy ennek további pusztítását 
megakadályozzuk. A költségvetést nem fo­
gadja el. (Helyeslés a néppárton.)
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Afortsányi Károly : V főváros ügyét 
les 1 szóvá. Felsorolja azokat a tétkeket, a 
mely alatt a főváros majdnem összeroskad. 
jg74—1901-ig 111 milliót fektetett be a 
főváros beruházásokra. Az iskolai kiadások 
a legutóbbi 20 évben az_ ötszörösre emel­
kedtek, mig a bevétel csökkent.

A fővárost az állam több jövedelmi 
forrástól teljesen megfosztotta. Eljön az idő 
nem sokára, hogy a főváros minden kerüle­
tében anyakönyvi hivatalokat kénytelen állí­
tani fel, tehát felhívja a kormány figyelmet, 
hogy a fővárostól vegye le a terhet.

Beszél a rendőrségről és helyteleníti, 
hogy a költségek egy nagy részét a főváros 
tartozik viselni. Egész Európában ehhez 
fogható példát nem találunk. Kéri a kor­
mányt, legyen a főváros közönségével mél­
tányos és a terheknek egy nagy részétől 
váltsa meg.

Várnái Károly függetlenségi minden 
baj okául a kormánynak osztrák politikáját, 
tartja. (Helyeslés.) A hadseregre fordított 
kiadásokat túlsóknak tartja. A kormány 
folyton emeli a budgettet. a mi helytelen. 
Bécscsel folytonos összeköttetésben áll, ga- 
zsuliroz ottan, gratulál és nem veszi észté, 
hogy az osztrák minket fumigál. Ez az ud­
vari politika eredménye.

A költségvetést nem fogadja el.
Szünet.
Szünet után
Tassic Tódor a belényesi választás 

vázolásával kezdte beszédét. Elősorolja, hogy 
a függetlenségi párt minő téves dolgokkal 
áltatta n n ’pet, ha jelöltjére szavaz.

Kulik: Ki mondta ezt ?
Tassic: Nemez főszolgabíró. Ezek kor­

teskedések voltak, kérem, én nem szoktam a 
világba beszélni.

Pichler: És még sem peticzio-
náltak ?

Zaj a függetlenségi párton, ellentmon­
dások

Pichler közbekiált: Tudná csak, miket 
Ígért Billagi Sárospatakon.

Tassic: Folytatja a belényesi választás 
alkalmával történt visszaélések elősorolását.

Pichler: Halljuk! Hangosabban !
Tassic: Kérem, közelebb jövök, hogy 

jobban hallják. (Le-jebb jön 4 paddal. De­
rültség.) őt magát is megtámadták. (Derült­
ség.) Menekülni volt kénytelen. (Zajos de­
rültség.) Elmondja menekülése részleteit.

iSVÜ tehreár 24.

Piehhtr közbekíált: Asszon.) dolgokról 
nem illik hefczélbi! (Derültség.)

Tassic: Majdnem agyo ütötték, mig 
saját pártjához ért, (Derültség.) Ezután át- 
tér a nemzetiségi kérdésekre. Szerinte jobb 
az, ha n nemzetiségek itt az ország színe 

1 el tt mondják el, a mit akarnak Az oláhok 
közt h van nagyon sok hazafiason gondol­
kozó. Még 48-ban is volt, hát még mostan. 
Budavár bevételénél sok román vert részt. 
Ezért nem szabad általánosan rámondani a 
románokra azt, hogy hazntiatlanok. A költ­
ségvetést különben elfogadja.

Felhívás a Debreözenben lakó 
székelyekhez!

A székely társaság megalakítása
A debreczeni Csokonai-körnek áldozat­

kész, hazafias, s/ives támogatása és Debre- 
czen város közönségének örvendetes érdek­
lődése mellett vasárnap tartották meg 
városunkban a székely Írók előre jelzett 
felolvasásukat a Székely mentő akozió ja­
vára

Ezen alkalommal én nem akarok rá­
mutatni azon, a magyar nemzet összességét 
érintő veszedelemre, «mely a magyar alföld­
től, a közé ékelt nemzetiségek által elvá­
lasztott székel) ség tönkremenésével bekö- 

; vetkeznék.
í A székelység szomorú sorsát és annak 

az egész nemzetre kiható eredményeit a mi 
testvéreink kellően megmagyarázták tegnap. 
A jelenvoltak pedig a magyarázatokat — 
habár azok allgorikus alakban lettek is 
előadva, — megértették. Tanúim erre azok 
a könnyek, a melyek előadás alatt a hall­
gatók szemeiben csillogtak...

A székely földön lakó magyarság ősi 
fészkében, „ott, ahol az ég a hegyekre haj­
lik“, évszázadok óta áll őrt nagy Magyar- 
ország felett. Igen, de nemcsak vészt jelző 
lármafát képez ott a székely, hanem erős 

I sziklavárát is hazánknak, a honnan vész 
esetén, miként a szirti sas, úgy csap elle- 

j ntinkre... Nagy Magyarországnak vitális 
: érdeke tehát, hogy vészt jelző lármafája, a 
I magyarság bástyavára: a székely magyarság, 
j a maga jellemző és kiváló tulajdonaiban 
I minél tovább, időtlen-időkig, teljes épségben 
I és ott, ahol ven, megmaradjon.

...de semmiféle szeszesitalt sem tartok a 
házamban...

A vendégek kedvetlenül telepednek le 
az asztal mellé és megizlelik a húsételeket. 
De mindannyian csak úgy immel-ámmal 
esznek. Kelletlenül veszik kezükbe a villát 
és minden mozdulatokon meglátszik, hogy 
bizony valami hiányzik az asztalról...

- Úgy érzem magam, — mondta hal­
kan az egyik törvényszéki biró szomszédjá­
nak — mintha elvesztettem volna valamit. 
Ugyanolyan érzés nyugtalanít, mint amikor 
feleségem megszökött a mérnökkel ... Nem 
bírok enni!

Mielőtt Marfutkin az evéshez fogna, 
sokáig keresi a zsebkendőjét

— Ah, hisz a,zsebkendőm kint. van a 
bundám zsebében ! És én esztelenül kétszer- 
háromszor is átkutattam már az összes zse­
beimet, — szólt fölháborodást színlelve 
és kimegy az előszobába, ahol a kabátok 
függnek.

Amikor visszatér, szemei vilognak, 
arcza derült és mohón kap a pecsenye után.

— Ugy-e, hogy nem Ízlik az. étel, ha 
az ember nem ihat közben? — súgja oda

tavaszul Érmenij tUztelendőnek. Menj ki 
az előszobába, ott a bundám zsebében egy 
üveget 'alálsz., .du vigyázz, el ne törd vala­
hogyan !

Enne ni j tisztelendő urnák hirtelen 
eszébe jut, hogy valami mondanivalója volna 
Konkordievnek és kimegy az előszobába.

— Tisztelendő atyám I Csak egy szóra 
I ... —kiált utána Dvornjagin és utána siet.

— Oh. be pompás egy bundát vásá 
roltam a minapában! — szól dicsekedve 
Krumov. — Még testvérek között is meg­
éri az ezer rubelt és én csak — m-m is 
fogjátok elhinni — mindössze kétszázötven 
rubelt adtam érte I

Barátai, rendes körülmények között, 
mit sem törődtök volna azzal, hogy mennyi­
ért vásárolta a bundáját, de most mindan­
nyian kétkedő arezot vágtak. Majd sorban 
fölkeltek a helyeikről és kifelé mentek az 
előszobába. Ott nany érdeklődés közben 
s/emügyre vették a bundát és addig stitgö- 
lődtek-forgolódtak körülötte, mig a kis Mi- 
keska doktor, nagy titokban öt üres üveget 
v tetett ki az előszobából ...Mikor aztán 
vizát hordanak föl az asztal körül, Marfut-

I
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kin hirtelen arra a fölfedezésre jut, hogy a 
! czignrettatárczáját kint felejtette a szán­

kásán és kimegy az udvarra. Konkordiev 
vele megy, aki szívesen ajánlkozik arra, 
hogy segédkezzék neki a „lovak befogá­
sánál'' ...

Ugyanaznap estéjén Petrovna Ljubov 
leült az íróasztalához és egyik régi jó barát­
nőjéhez a következő levelet irta:

„Mint miden esztendőben, úgy ez idén 
is, nagy halottas tort rendeztem szegény, 
megboldogult férjem emlékére. Az összes 
ismerőseim eljöttek. Egyszerű, műveletlen 
emberek mind, de olyan jó szivük van! 
Szépen megvendégeltem őket, de szeszes 
ital ezúttal sem került az asztalra. Amió a 
szegény férjem az alkohol mértéktelen 
élvezete következtében meghalt, megfogad­
tam, hogy vétkeinek megváltásaképpen, az 
egész környék lakosságát mértékletes élet­
re fogom szoktatni. Ezt, azzal kezdtem 
meg, hogy a saját hajlékomban jó pél­
dát mutattam a jóösmerőseimnek. S amint 
ma meg is győződtem, a kezdet nagvon 
jól sikerült,.

i»t»*>*-** kutfwe

Hölgyein)! Caak egy mellfüző (mieder) teszi cainoasá a termetet, de a mellfüzönek egészségileg is alkal­
masnak kell lenni, hogy mindezeket elérjük, óvakodjunk a külföldről beözönlő miedereket vásárolni A ha­
zai-ipart is pártoljuk és pénzt is 

megtakarítunk, ha szükségletünket
fürő-gyárában (Debreczon, Főtér 42.) fedezzük. Számtalan szaktekintélytől elismerő levél. Minden 
egyes darab, minta után készül. Megrendelés minta után vidékről is 6 óra alatt kóezül.

----- ------------ ----- - -"‘eueicntii vasai

Goldstein Karolina
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A székely magjarság* a történelem 
Unusaga szerint máskor is volt hajban. 
Csakhogy akkor nyílt faji ellenséggel kellett 
küzdeni - . Az ilyen pedig csak annyiban 
mondható bajnak, hogy ott kel! miatta 
hagyni a templomot, meg az ekét; de kft 
Ibiiben is v geredményében nem igen vesze­
delmes, mert a székely iából, meg harang­
ból hamarosan csinál egy néhány „ágyút“, 
azokat oda tolja az ellenség ‘elé; veszi 
csápét és egy-kettőre megcsinálja a tabula 
rézát,

Most is baja van a székelynek; de ez 
más természetű. Ez belső betegség, mely 
fokról-fokra gyengíti szervezetét. Ezen baj 
ellen nem lehet fegyverrel védekezni. Ide 
gyógyító balzsam kell és pedig sürgősen, a 
mig ki nem fordul az eke szarva, meg a 
favágó fejsze a beteg kezéből.

A székely magyarság annakelőtte ke­
reskedelmileg is elzárkózva, úgy szólván 
csak „belforga'mat“ ismert. A földrajzi vi­
szonyok olyanok és a gazdasági és népese­
dési viszonyok évszázadokon úgy alakultak, 
hogy a székelységnek nemcsak megélhetést, 
hanem jólétet biztosítottak. A rengeteg 
havasokban zsindely, deszka, lécz, kerék­
talp és mind n, ami fából nagyban kevesebb 
képzettséggel készíthető, folyton és lázas 
szorgalommal készült. A „gyalog“ emberek 
ezrei voltak állandóan elfoglalva jó kereset­
tel a havasokon. A „lovas* emberek szaka­
datlanul fuvarozták — vasút nem lévén — 
a készítményeket piac/ra. Állandó, biztos 
keresetük volt.

A síkon lakók 5 10 holdnyi száotó-
fö'dükön kitűnő búzát termeltek és jó áron 
adták el a hegyvidékieknek.

Bejött az erdő-törvény, megnyílt a 
székely vasút fa minél szerencsétlenebbül 
még vasút nem épül ) és másnap már lé­
té* te a fejszét a székely, mert,.... az er­
dőbe idegen vállalkozók jöttek, akik jobban 
szeretik a crompach féle gépet, mint a szé­
kely két karját ; a havasokban nagy telepe­
ket. vasutakat építettek és villanyos világítás 
mellett irtják az erdőt és a székelyt...

A kis hegyi patakokon lévő fürész- 
mal mocskák elhallgattak ; a székely lovacs­
kák patkója nem okoz már lármát.. . min­
den csöndes lett, csak a fejük tetejére 
állított modern viszonyokat átkozó székely 
sóhajtása hallatszik; de ez is csendesül.. • .

Úgy látszik, átkunk az nekünk, hogy 
még a legnagyobb jótéteményhez se juthas­
sunk hozzá keserűség és utóbajok nélkül.

Avagy a 48-iki és az ember legszebb 
jogait biztosító törvények mentek voltak é 
ilyenektől?! Oh dehogy! Rettentő sok ma­
gyar család lesz ennek földön futója.

Igen mert az átmenet hirtelen történt. 
Igen mert a nemzetek a haladás útjára in­
dító ták, mielőtt a saját lábán járni megta­
nították volna.

A székegység is igy járt ..de ne rek- 
rimináljunk 1 Most már késő erről beszélni. 
Most már — a mit akkor kellő és figyelmes 
’■’eretés mellett, saját erejéből megtudott 
volna tenni, — hogy lábán maradhasson, az 
egész nemzet segítségére s,.orul. És itt kö­
vetkezünk mi!

Ahoz, hogy a Debreczenben járt szé­
kelek törekvésének valami eredménye le­
gyen, okvetetlen szükséges, hogy ennek az 
ügynek itt is gazdája kerüljön 1

Debreeeenben lalcó székelyek! Minket is. 
Mint annyi ezer mást, test ereink közül a 
sors el vezérelt. Mi, a kik ide kerültünk,

* A vasárnap este hallottak után már 
csak igy nevezem ; mert án a „székelyt* el 
nem hallgatom, a debreczeniek meg csak 
,magyarról“ akarnak hallani. Ha lehet hajdú, 
jó**, kun, «őt palóca ii, ám legyen székely
magyar is. Aki jobban ért hozzá, találjon ki 
jobbat.

még áldhatjuk érte a sorsot, hogy ide, a 
magyarság velünk érző, fajunkért — a mint 
azt napról-napra tényekkel igazolja — lel­
kesedő. minket szívesen fogadó és felkaroló 
városába : Debreczenbe vezetett. Igen, de ha 
hazunnan kiszór ültünk is, ha mi már többé 
haza soha nem mehetünk is, ha Debreczen 
város lelkes közönsége S'.ékcdvségünket bár­
mennyire szereti is: mi, a mig itt élünk, az 
akczió áradalmas, de fenséges szerepét 

I másnak nem engedhetjük. Nekünk ereznünk 
I kell és mi érezzük is, hogy a tegnapelőtt 

indult mozgalom tovább vezetése, első sor­
ban a mi kötelességünk!

Minthogy pedig megvagyok róla győ­
ződve, hogy ebben nekem minden itt lakó 
székely igazat ad; azért én tanácsot kértem 
az itt járt székelyek közül Jancsó Benedek 
úrtól a leendőkre nézve.

ő azt mondta: a debreczeni székelyek 
gyűljenek össze és alakítsák mr-g a székely­
társaságot. Ő intézkedni fog, hogy a maros­
vásárhelyi székely-egyesület, a társasát» alap­
szabályait — mert mindenütt ilyen társaság 
fog alakulni, a hol legalább 10—15 székely 
van — megküldje és a továbbiakra vezér 
fonalat adjon kezünkbe.

Arra kérem tehát mindazokat a széke­
lyeket e kik maguk, vagy ha maguk nem is; 
de legalább szülőik székely földön születtek 
és hazafiui kötelességüknek ismerik, hogy a 
mentés munkájában részt vegyenek, bármi 
utón velem tudassák nevüket és lakásukat. 
Azt talán mondani sem kell, hogy a társa­
ságban helye lesz minden tisztességes társa­
dalmi állású nőnek, úgy mint férfinak.

Én ha a székely-egyesülettől az utasí­
tásokat megkapom, igyekezni fogok mind- 
annyiakat egy alkalmas helyre összehívni, 
ahol a továbbiakra majd megállapodnak ; és 
hiszem és hinnem kell, hogy „jönni fog egy 
jobb kor, mely után, buzgó imádság epedez 
százezrek ajakán.“ Debreczen, 1902. február 
26. Honfiúi szeretettel

Biró Géza.

VIDÉK.
El Amerikába. Egész Felső-Ma- 

gyarország megmozdult Nap-nap után jelen­
tik, hogy a kivándorlók mind jobban szapo­
rodnak. Egész községek elnéptelenednek. 
Csak az öregek és nyomorékok maradnak 
itthon. Mint Nagy-Szóllősről u.yanis Írják, 
onnét ötven család, körülbelül 200 lélek 
vette kezébe » vándorbotot. Az obauj-torna- 
IIIegyei alispántól naponkint száz meg száz 
útlevelet kérnek, de sokan be sem várják 
és anélkül indulnak útra. A kassai rendőr­
ség tegnap is letartóztatott hét ilyen ki- 
vándoilót.

A had ázi kaszinó bál. Szomba­
ton este tartotta a hajduhadházi pártszine- 
zefnélküli kaszinó a farsangból kimaradt, 
szokásos tánczmulatságát. A mulatság jól 
sikerült. Igaz nem ilyen volt ez hajdan! 
nem maradt ez ki a farsangból! De hát 
más időket élünk, más csillogok járnak. A 
mulatság, mulatság! kedv, az sem olyan, mint 
volt hajdan, kilátás van reá, hogy ha évi öl- 
évre ilyen érdeklődés kiséri a bálokat, vég­
kép elmaradnak azok Hajdan egy ilyen vi­
déki intelligens mulatság, nem csak # 
helybeliek, de a környék mulatni vágyó fia­
talsága, rokonok, jó barátok, ösmevősök 
találkozási helye volt. nem egy-két házasság 
okozója volt egy vig báli est, de most már 
a balokat a telekkönyvi hivatal fogja pótolni. 
A jelenvoltak névsorát a következőkben 
állították ösB-e:

Ass& nyok: Bajdó János né, Csapó 
Lászlóné, Csapó Zsigmondné, Farkas Ödönné. 
Hadházi Endréné, Hadházi Gerpelyné, Had­
házi Jenöné. Hadházi Józnefné, Hadházi 
Lejönné. Hadházi Lászlóné, Hadházi Bálintné.

Hadhá-i Zsigmondné, Kovács Lászlóné. Ko­
vács Vinczéué, Nagy Pálné (Nánás), Németi 
József né. Rá ez Jó/sefné, Szabó Lojosné, 
Varró Ferenczné, Weisz Áronné.

Leányok: Veszprémy Zsuzsánna, Ari 
Juliska (Kisújszállás), Bakó Ilonka, C-illai 
Ilonka, Farkas Mariska, Farkas Annuska, 
Hadházi Emma, Hadházi Esztike, Hadházi 
Zsuzsika, Kérészi Vilma, Kovács Szeréna. 
Kovács Csilla, (Nyíregyház), Kovács Torka 
(Nyíregyház), Nagy Erzsiké (Nánás), Nyitrai 
Mariska (Kisújszállás) Szabó Vilma, Soós 
Róza, Tarpay Paula (Milota), Tóth Erzsiké. 
(Debreczen). — Cs.

Gyermekek a jég alatt,
— Saját tudósi tónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt 
Németi községben. Mint nekünk írják, a 
községen kívül levő vályogvető gödörben a 
sok esőzés következtében meggyülemlett a 
viz. amely a beállott hideg időben befagyott. 
Szombaton délután 10 —12 iskolásba kiment 
a jégre csúszkálni. Előbb csak két b írom 
tiu mert bemenni, de mert ezek elég erős­
nek találták a jeget, a többieket is biztat­
ták, mire valamennyi bement.

A mint a fiuk összecsoportosultak, a 
vékony jégkéreg megroppant s beszakadt a 
gyermekek alatt, A viz ott, ahol a szakadás 
történt, két méter mély volt. A gyermekek 
közül Liszik András, Burány Sándor, Makó- 
leczki Imre és Putnik József iskolásfiuk, a 
kik a közepén állottak, a viz alá merültek, 
ezek oda is vesztek.

v A többiek, amint a felszínre kerültek, 
a letört jég széleibe kapaszkodva kiabáltak 
segítségért s egy jó negyedóráig ott tartot­
ták fenn magukat, amíg több ember étkezett 
és kötelek segitségévvl kihúzták a gyerme­
keket, akiket teljesen átnedvesedve és át- 
hülve vittek haza.

A négy kis fiú holttestét még nem 
bírták kihúzni. Az életben maradtak közül 
is nehány oly súlyos beteg let a meghűlés 
következtében, hogy alighanem életükkel 
fizetik meg a csúszkálást.

§ A ősegei osődűgy. A deb­
reczeni kir. törvényszék Oláh Miklós dr. 
elnöklete alatt tegnap kezdett egy uagy- 
szabá u csőd ügy főtárgyalásába. Az ügy­
ben eredetileg 11 vádlott volt, a kik 
közül egy időközben meghalt, egy pedig 
eltűnt, tehát a tegnapi főlárgyaláson 
kilenczen ültek a vádlottak padján, ré­
szint bünrészességgel vádolva. Az első­
rendű vádlott: Feldmesser Gyula mint­
egy 8 évvel ezelőtt nagy faüzletet foly­
tatott Ősegén. Két fia és Klein Adolf 
vezették a könyveket, de mivel a faüz­
let nem volt törvényesen bejegyezve, a 
könyvelők nem sok gondot fordítottak a 
könyvelésre. A bevételeket a naplóból 
számolták el és igy a pénztárkönyvbe 
nem vezették be az egyes tételeket. — 
Feldmesser Gyula csődöt kért maga 
ellen 1893-ban és ekkor tűnt ki, hogy 
itt minden kellék meg van ahhoz, hogy 
a csalárd bukás vádja fennforoghassák 
A csőd után Feldmesser fiai mészár 
széket nyitottak, az apjuk pedig náluk 
volt alkalmazásban és mint ilyen, a csőd 
után ia hajtott be egyes követeléseket,
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melyek a faüzlctből maradtak fenn. Ez 
s egyike a 20 nál több vádpontnak.

Ke dmesser Gyula azzal védekezik, hogy 
a c.-őd után h< hajtott feszegeket nem a 
fa árában, hmem a bus áráért vette h l, 
mint fiainak a megbízottja. A tanuk 
azonban rész nt mellette, részint ellene 
vallanak, sőt St best yen József tan tó 
cokiit is tett arra, hogy tőle, a csőd 
után behajtott 8b korona összeg a vá­
sárolt faért járt Feldmessernek. A teg­
napi napon erre a három vádpontra i 
nézve fejezte be a bizonyítási eljárá-t a 
kir. törvényszék. A főtárgyalást ma foly- j 
tátják és valószínű, hogy egy hétig is 
eltart, amig Ítéletre kerül a sor.

§ A doroghi választás. (Távirat.) 
EsztergO'imiegye doroghi kerületében Sa- 
celláry György szabad.-Ivitpártit választották 
képviselővé, miután Perivel Bé a néppárti 
jelölttel szemben 38f> szunyj többsénél ka­
pott. A bukott patt megtámadta a válasz­
tást 8 a pi ticzióval, Paiss Andor vezetésé­
vel ma foglalkozott a Kúria. Mielőtt az ér­
demleges tárgyalásra sor került volna, a 
megválasztott képviselő védője, dr Benc/el 
Alfréd alaki okból a kérvényt visszautasi- 
tani kérte. Kérelmét arra alapította, hogy a 
peticzionáló tíz választónak ebneli minősé­
gét. igazolta ugyan a kir. közjegyző, de a ta­
núsítványban nincsen benne kifejezetten az, 
hogy a nevezettek az 1901 ik évre érvényes 
tisztában szerepelnek, csupán annyi, hogy a 
választók névjegyzékében bentié vannak. Le- 
hetsége.s e szerint, hogy csak egy régebbi 
év névjegyzékébe vannak felvéve s az sincs 
kizárva, hogy nem választók hanem csupán 
hasonnevű lakosai a kerületnek. Miután a 
kérelemhez dr. Edvi Illés Károly válás-tás- 
védő is hozzájárult, dr. T tél leni pedig, 
mint n kérvényezők képviselője teljesen 
megfelelőm-k mondotta a kő-jegyzői okira­
tot. a I íróság visszavonult. Rövid lanác-ko- : 
zás után a Kuril alaposnak találta a véde­
lem ré'Z.éröl emelt alaki kifogást és a pe- 
ticziót visszautasította.

§ Visszavoat pe’fcziók (Táv 
irat.) Mára volt kitűzve a kúrián a 
I,uby Béla képviselő mandátuma ellen 
h adott peticzió tárgyalása. Minthogy 
azonban a tAinadő kérvényt visszavonták, 
a tárgyalás elmaradt és Luby, a ki a 
Kossuih-pártuak tagja, e szerint igazolt 
képviselő. -- Visszavonták továbbá az 
utolsó napokban a Nagy Mihály, gróf 
András-ty Géza és Benke Gyula ország- 
gyűlést képviselők váGsztá ai ellen be­
adott poficz ókat is. A Ku ia zárt ülésé­
ben tudomásul vette a b j -leütéseket s 
igv tárgyalások a petiiziók dolgában 
nem lesznek.

Gp.brei'.zeni Gjsag

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hitek. Siraonffy Imre 

kir. tan. polgármester tegnap reggel pár 
napi tartózkodásra a tővárosba utazott. 
Bernáth Elemér kir. táblai elnök egy heti 
távoliét után tegnap reggel hazaérkezett 
Debreczenbe.

* Esküvő. Giday Gvula szabómester, 
fet.ruár 2ő-én délután iél háromkor esküszik 
őrök hőséget Sebestyén László gazdálkodó 
leányán ik: Juliskának, a hadházi ref. tem­
plomban.

* A közjegyzői ka'vara köz­
gyűlése A közjegyzői kamara tegnap 
tartotta meg rendes közgyűlését a/ e no 
Lestyán Adorján lakásán. Evek óta nem 
volt ily népes a közg ülés, a kamarai tagok 
csak nem teljes számmal, meg a Vgt .v' ia 
vidékről is megjelentek. A tagok ez a nagy- 
érdeklődése érthető, mivel ezen a gyűlésen 
ejtették meg a tisz'ujnást. Az elnöki jelen- ; 
tés után apróbb ügyeket tárgyaltak, mely 
után megfejtették a választást. Elnök lett 
Lestván Adorján, választmányi tagoknak B. j 
Papp Sándor karczagi, Balogh Géza debre- 
reczeni, Mezey Mihály nagyváradi, és dr- i 
Kovács Elek n iregybázi közjegyzők válasz­
tattak meg. A választmány B. Papp Sándort 
titkári és Mezey Mihályt a pénztárnoki te­
endőkkel bízta meg; a fegyelmi bírósági 
rendest águl B. Papp Sándort és Kovács 
Elek, póttagokul pedig Balogh Géza és 
Mezey Mihályt választották meg.

* A huscsarnok ügye. A 
debreczeni huscsarnok ügyét maguk a 
husárusok igyekeznek lehető gyorsan a 
megoldáshoz segíteni. Ismeretes, mennyi | 
panasz hangzott fel a helyiség s az áru- j 

■ sok részére lelősz ott szűk ketreczek 
különösen azok tulmagas bére miatt. A 
húsárusok sérelmeikre orvoslást kerestek, j 
a t inácshoz fordultak, de a tanács hatá- , 
rozata sem volt kedvező számukra. — 
Olyan megoldást, a melylyel a sérelmek 
elviselhetését lehetővé tehette volna a 
tanács, nem talált; e helyett azonban 
jogot adott az árusoknak ahhoz, hMgy 
el Hagyhassák a helyiséget s ott bérelje­
nek maguknak bolthelyiséget, a hol akar­
nak. A Simoi ff> utczai huscsarnok árusai 
most kölcsönösen újabb megállapodásra 
léptek 8 kimondták, hogy ha a városi 
tannes a helyiség átalakításával már 
nem segíthet rajtuk, segítsen legalább 
azzal, hogy a tulmagas bérösszeget szál­
lítsa le s ez esetben mindannyian meg­
maradnak a huscsarnokban. Tegnapelőtt 
beadváiyt is intéztek a városi tanácshoz, 
a melyben azt kérik, hogy a tanács 
szállítsa le n bérösszeget a jelére Ha a 
tanács kérelmüket figyelembe veszi, ak­
kor megmaradnak, ha nem, akkor el- 

: hagyják a helyiséget. A városi tanács 
azonban hiszszük, méltányos lesz az áru­
sokkal szemben, figyelemmel 1 sz iájuk s 
ha már sok más panaszukban nem se­
gíthetett raj uk, segíteni fog legalább a 
bérösszeg leszállításával. Inkább hozzon 
kevesebb jövedelmet az a helyiség, sem­
hogy a nagy befektetés után üresen 
álljon ott. A legkevesebb, amtt most a 
husarusok kérnek, a méltányosság is azt 
provokálja, hogy kérelmük meghallga­
tásra találjon.

* Czipészek és csizmadiák köz­
gyűlése. A debreczeni czipészek és csizma­
dia munkások és kisiparosok szakegylete 
vasárnap délután tartotta meg évi rendes 
tisztuiitó közgyűlését, az iparie-ttilet. tanács­
kozó termében, amely ez alkalomra zsúfo­
lásig megtelt. A gyűlésen éppen a tiszt- 
ujitíis felett óriási vihar keletkezeit, amely­
nek eredménye lett, hogy elnökké nagy 
többséggel újra Széplaky Józsefet válasz-

tolták meg. Alelnök lett: Sipi István, 
jegyző: Nagy Lajos. Pénztárnok: Elek Fé­
rjez. Ellenőrző bizottság: Varga József, 
Varkoly Gvula, Székely Sándor. Könyvtár­
nok : Püspök Sándor. Választmányi tagok : 
Cziczó Lajos, Réthy György, Stempel Mihály, 
Maday Imre, Kecskés Péter, Cziczó János, 
Homonnai László, Farkas József, Major Jó­
zsef, Kantira Mihály, Grega Károly, Bakóczy 
János, Budák András, Kiss Sándor, Csathó 
Gábor, Balogh István, Püspök Sándor, Ta­
kács Lajos, Géder Sándor és Léka János. 
Póttagok: Varró Lajos, Biró Károly, Lebo- 
vics Zsigmond, Böszörményi János, Bokor 
Mihály és Molnár Ádám.

* Esküvő. Goldmann Bertalan deb­
reczeni könyvelő vasárnap délután esküdött 
örök hüsége't Lindenfeld Berta kisasszonynak.

e & felügyelő bizottság ülése.
Debreczen város felügyelő bizottsága Kom- 
lóssy Dezső elnöklete alatt ülést tartott 
tegnap a váró-háza nagytermében. A bi­
zottság a közgyűlés megbízásából az el­
készített városi leltár revideálásával foglal­
kozott, majd a városi szeszüzlet könyveit 
nézte át és azokat pontosaknak találta.

* A csolnakázó sport hívei
bizonyára örömmel veszik tndomásul,

i hogy a csolnakázó egylet fellendítése 
: ügyében most akczió indult. Szó van 
j ->rról, hogy a tagok számának szapori- 
i íásával anyagilag megerősítse magát az 

egyesület s a pénzt befektesse a csol­
nakázó tó tisztítására, uj csolnakok be- 

I szerzésére s a mulató helyiség megna- 
; gyitása és berendezésére. Kívánatos is, 

hogy ez az akczió eredményes legyen, 
i mert a csolnakázó hely igy válhat iga- 
1 zán kellemes és keresett nyári mulató 

■ helylyé.
* Kettős eljegyzés. Szőllössy Fe- 

rencz debreczeni birtokos családjában kettős 
eljegyzés volt a napokbm. Két orvos fia: 
Szőllössy Béla, aki debreczeni és Szőllössy 
Ernő dr. nagyváradi ötvösök váltottak je­
gyet. Az előbbi Czettel Diniéi, betűöntődé 
részvénytársaság vezérigazgatójának Reneé, 
Szőllössy Ernő dr. pddig Czinczár Adolf 
takarékpénztári igazgató Ilonka leányával. 
Mindketten a fővárosi szalonok kedves 
ismerősei.

* A székely vendégek. A vasár­
nap Debreczenben időzött illustris székely 
vendégek a tegnap reggeli gyorsvonattal 
tértek vissza a fővárosba, bizonyára a leg­
kellemesebb emlékekkel. Debreczen város 
polgársága bebizonyította, bogy nem halt 
ki belőle a fajszeretet és az a nagy lelke­
sedés amelylyel a székelyek akcióit fel­
karolta, csak reményt önthetett a széke­
lyek Debreczenben járt költő fiaiba. IR 
jegyezzük meg, hogy az egyik helyi lapnak 
az a hire, hogy vasárnap délben a székely 
vendégeket Komlóssy Arthur városi főjegyző 
láda magánál ebéden, téves, amennyiben 
a Csukunai-kör vendégei voltak a székel)
költők, a Bika száll« da ezukrásztermében.

j vasárnap délben. Egyébiránt ezen n»g>on 
kedélyes kis ebéden a következők vette"

! részt: Komlóssy Arthur és Pobieczki Sáu 
I dór alelnökök, dr. Bakonyi S-rau, Bénidé* 
I János, Tüdői János, Kardos Albert, Ferenczy

190íf február 25



1902 február 25. Dkbreczkni Újság

Gyula dr., Györffy Aladár, Illyés százados, i 
Thury kir. közjegyző, Székely v. felügyelő, 
Felszegi Ferencz, dr, J«ncsó Benedek, i 
Györffy Gyula orszgyül. képviselő s aztán a 
három felolvasó székely vendég Benedek | 
Elek, Jakab Ödön és Gaál Mózes,

* Adományok a/« ingyent- : 
kenyér javára:
Nagy Jakab 10 kor. — fill.
Debreczeni MÁV. al-

tisziikör 10 —

Serly Ede 5 T, — V
Fáik A és Tárca kefe-
gyár műnk. gyűjtése 10 » — n

N N. a „Debreczen“
szerk. utján 1 60 1)

Együtt: 3 ti kor. 60 fid.
Elől gből befolyt: 2080 kor. 67 fill.

Összes bevétel: 2117 kor. 27 fid.
Összes kiadás: 2098 kor. 07 fill.

Pénztári maradvány: 19 kor. 20 fill.
Mely adományokat hálás köszönet 

tel nyugtatványozza Debreczen, 1902 évi 
február 24. Varga Károly jegyző, bizott­
sági pénztárnok. Itt eml tjük fel, hogy a 
pénztár teljes kimerülése küszöbön van s 
ha Dbreczen város áldozatkész közön­
sége részéről nem gyámolittatik, akkor 
már szerdán, f hó 26 án be kell szün­
tetni az ing gén kenyérnek osztását, pedig 
meg mindig nagy a szükség, sok az 
éhező. Bizalommal kérjük városunk ál­
dozatkész lakosságát, méltóztas^ék az 
ingyen kény éroszt ást adományaival elő­
segíteni.

* A fodrászok mulatsága. A
debreczeni önálló fodrászok márczius 2-án, 
az Angol Királynő összes termeiben tánc?.- 
estélyt rendeznek, amelyre már kibocsátot­
ták a meghívókat. A ki netálan tévedésből 
meghívót nem kapott, de erre igényt tart, 
szíveskedjék eziránt az Angol-Királynő kis 
éttermében ülésező rendező bizottsághoz 
fordu ni, hol ezt részökre készséggel kiál­
lítják.

* A Polgári Körnek vasárnap 
végbement tisztújító közgyűlésén említettük 
tegnapi lapunkban, bogy elnökké Komlóssy 
Árthurt, választották meg, kiért a közgyűlés 
k-beléből Szentessy János. id. Kéki Sándor, 
Polgári B ilint és B.illa Mihály mentek kül­
döttség gyanánt s midőn a kör közgyűlésén 
harsány éljenzések között megjelent, Serli 
Ede korelnök üdvözölte őt, mire az uj elnök 
lendületes beszédben válaszolt és igé'te 
munkálkodását a kör javára s kérte a tagok 
támogatását. Majd átvette a közgjülés veze­
tését s a tisztujitás további része is b feje- 
zést nyert. Ugyancsak közfelkiáltással meg­
választattak : alelnökké Czeglédy Gyula, fő­
jegyzővé Kerékgyártó József, aljegyző é 
R\ics Gyula, ügyészszé Budny Gyula, pénz- 
tárnokká Dávid Mihály, könyvtáro sá Imre 
János és körgnzdává Hoikay Lajos. Ezenkívül 
megalakult titkos szavazás utján a választmány 
Választmányi rendes tagokká megválasztat­
tak: Bán István, Biczó Gyu'n, Boros Fe- 
reuez, Csáki Gergely, Dávid Sándor, G sz­
il er Károly, Horváth János építő, Horvá’h 
István, Kéki Sándor, Komlóssy Mihály, L. 
Nagy Bálint, Móricz Ferencz, Káposztás

Imre, Oláh Károly, Pásztor János, Rnncsik 
Lajos, Hauer Bertalan, Serli Ede, Szabó 
Imre, Szabó Kálmán, Szalhmári Mihály, 
Tóth Imre, Udvarhelyi Géza, Úszó István, 
Választmányi póttagok l ttek : Czeglédy Jó 
zsef, Fábián Károly, Nagy László, Tóth 
Károly. A közgyűlés az. uj elnök és tisztikar 
éltetése után d. u. 6 órakor ért véget.

* Elveszett. Egy sötét kávés/.inü 
nagy téli kabát világoskék' s béléssel és bár­
sony g»llénal elveszett, valamint egy fekete 
kalap Sz. Cs. monogrammal ellátva a -Ko­
rona“ szállodából. A s/ives megtaláló vigye 
a „Korona" szállodába, ahol jutalomban 
részesül.

* Czigánybál az ingyen- 
kenyér javAra. Kiss Béla és zene­
kara már vasárnap este czigánybált ren­
dez a Bika-szálloda dísztermében, amely­
nek részbeni tisztajövedelmét az ingyen 
kenyér javára fordi ják. A czigánybálra 
személyenként két korona a belépő jegy. 
Család-jegy négy korona.

* FeHilfizetéüsk. Fáik Ármin és
társa munkás személyzete által f. hó 21 én 
sajíc segélyalapja javára rendezett, láncz- 
mulatságon Fáik Ármin és társa 100 kor., 
Knoll Rudolfné 20 korona, Stern József és 
testvére, Faáruszövetkezet 10 10 korona,
Fáik Ottó 8 korona, Jolsvai Imre 6 kor., 
Weisz Dávid, Fischer Béla, Aszódi Mór 
5 — 5 korona, Hoffmann és Kronovitz, 
Trnka Ferencz, továbbá Nagy Lajos és 
Fischer Simon 4—4 korona. Somogyi Már­
ton, Materny Lajos, Tó’h Gjula, dr. Gáspár 
Géza, Rosenberg Albert özv. és fia, Marko­
vi cs Dezső, dr. Nágel Z-icmond 3 - 3 kor. 
Lanner Mózes 3 kor. 60 till., Laszk Jószef 
2 kor. 10 fill . Hütter és Kellner, Fischer 
Izidor, Roth Adolf, Szőke Adolf, dr. S ollós

' Dezső, Schw-rtz Pál, Kardos László, dr. 
Freund Jenő, Fürst Ödön, Fisch Testvérek, 
Fáik Imre, Kontsek Géza, G nofszky L jós, 
Darvasi Sándor, Julow Lajos, Szentkirályi T, 
Révész Zs„ K -lm és Jungr- isz, Fischer S. 
Balog Dávid, Polgár Imre, Neumann testvé­
rek, Münch Gusztáv. Krósz Márton, Stark 
Ian’ácz, Rosenberg Sándor, Borgida Ama), 
Zücker Hermann, Sz-hó Sándor, C-iszár 
Sándor, Lovas Imre, Vedres István. N. N. 
és N. N. 2—2 kor.. Grünfeld Dávid 1 kor. 
20 fii., Rosenfeld Mór, Békés Lajos, Békés 
Emil. Wut Adolf, Nagy Árpád, Stark Már­
ton Balázs István és Wernád Janos 1 — 1 
korona Mely nagylelkű adományokéi t fogad­
ják ez utón is gyámoltjaink nevében leghá- 
lásabb köszöne ünket. Csiszár Sándor elnök, 
Lovas Imre pénztárno .

SZÍNHÁZ.
Svihákok Tegnap este ismét ven 

1 dégszereplésben volt része a debreczeni 
publikumnak. Viszontláttuk Hunyadi Józse­
fet, régi ismerősünket, aki mint baritonista 
aratott pár év előtt szép sikereket Dehre- 

I czenben. De ez idő ót — ugv látszik —
! némi változás állott be Hunyadi szerepköré- 
I ben. A mindent elpusztító idő az ő csengő, 
; tiszta hangját is nvgdézsmálfa és mo-t már 
! csak emlékeztetőnek maradt meg neki va­

lami a hangjából. De Hunyadi József nem 
azok közé a színészek közé taitozik. n kik 
az énekhangjukha kapaszkodva szinészked- 
nek. A játék mindig elég am, houy ezután 
is mindig azon a magas polezon maradjon, 
amelyre a hangjával és művészetével felküz­
dötte magát. A Svihákokhnn Bdtz Fii ez sze 
repében lépett fel, melyet nálunk eddig 
Nagy Gyula játszott. Természetesen nehéz

ilyen esetben az összehasonlítást elkerülni, 
de Hunyadi javára szól az u körülmény, 
hogy a közönség melegen fogadta és egyes 
jelenetei után zajos taps hangzott fel. Pom­
pás volt Kállay asszony, mint a Svihák fe­
lesége és Komlóssy Emma a Mimi tánezosnő 
szerepében. A korcsmámé bányát Bárdos 
Irma játszotta igen ügyesen. Behízelgő, szép 
hangja kiválóan érvényesült ebben a szerep­
ben. A két. hadnagyot, Reviczky Etel és 
Szabó Irma játszotta. A belépő indulót pom­
pásan énekelték. A férfiak közül Sziklay, 
Ka rács és Sarkady érdemelnek dicséretet, 
ez utóbbi az ő bizonyos „titkos rendőrjével" 
aratott specziális sikert. (Sz-i.)

Műsorváltozás. — Az igazgatóság 
több helyről jött felszólításnak kivan eleget 
tenni, mikor a holnapra hirdetett „Görög 
rnbs/olga helvett Szidney Jones kedves 
zenéjü „San-Toy" operettjét tűzte ki elő­
adásra. A czimszerepet ezúttal is Komló sy 
Emma játsza.

A zsá'oa. Élénk érdeklődés nyilvánul 
a csütörtök esti bemutató iránt, mely a tár­
sulat, legkiválóbb tagjait foglal oztatja. A 
bohózat páratlanul mulatságos és jóval felül­
múlja az idény leg-ikerültebb vig játékait. A 
pajzánság és jókedv annyira magával ragadja 
az egyes próbák alatt még a működő sze­
mélyzetet, is. hogy komolyságukat a legna­
gyobb erőltetés mellett is alig képesek meg­
tartani. Kíváncsian nézünk a kitűnőnek 
Ígérkező est elé.

Sarkad! Aladár Kecskeméten.
A debreczeni színház naturhursa, Sarkady 
Alid ár — mint, értesülünk — e hét végén 
két estén át n kecskeméti színházban fog 
vendégszerepelni. A Svihákok és a Páholy 
czimü darabokban lép fel.

TÁVIRATOK.
Ál&rezos rablók a pinozében.

Budapest, február 24. A nógrád- 
j megyei Surány községben borzalmas 
i rablógyilkosságnak esett áldozatául Sámuel 
1 Samu korcs maros. Tegnap éjjel a kocs- 

máros valami neszt, hal ott a pinezéjében 
s lement megtudni annak okát. Lent a 
pinezében négy álarezos ember támadta 
meg s a szó teljes értelmében agyon­
verték a szerencsétlen embert. A gyil­
kos támadók a pmeze borkészle tnek 
nagy részét elrabolták. A csendőrség 
erélyesen keresi a rablógyilkosokat.

Egy szobrász tragikus halála.
Budapest, február 24. A fiatal ma­

gyar szobrászok egyik legtehetségesi bbje 
Nagy Kálmán szobrászművész vérmérge­
zés követi-eztében ma meghalt. A fiatal 
n;ü ész nemrég nyerte el a Korvin-téri 
kútra készített tervével a pálya dijat s 
megbízást is kapott a szobormű kivite­
lére A csopo.tozat fgy a juhait itató 
juhászt ábrázol s Nagy Kálmán néhány 
nap előtt egy bárányt vett, a mely neki 
modell gyanánt szolgált. A bárány száj 
és körömfájásban szenvedett s a szeren­
csétlen fiatal művész valamikép vérfertő­
zést kapott a beteg állattól. Mikor baját 
felismerték, kivitték a kórházba, de már 
késő volt, életét már nem tudták meg­
menteni. A fiatal szobrász, tragikus ha­
lála óriási részvétet kelt.
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A magyar kormány bécsi 
tisztelgése.

Budapest, február 24. Ellenzéki 
körökben élénken pertrak Alják a ma­
gyar kormány legutóbbi bécsi tar ózko 
dósának egy epizódját, mely ha valónak 
bizonyul, úgy az nagyon szomorú vilá 
gitásba helyezi azt a szerepet, melyet a 
magyar miniszterek az osztrák főváros­
ban játszanak. Arról van szó ugyanis, 
hogy a magyar miniszterek felutaztak 
Becsbe a Rainer főherczcg aranylako­
dalma alkalmából tisztelgésre s itt meg 
történt az a hallatlan dolog, hogy a 
magyar kormány tagjait Ica utoljára fo 
gadta a foberczegi pár ugyannyira, hogy 
még a b esi iskolásgyermekek küldött­
sége is előttük járulhatott tisztelgésre. 
Az ellenzék elhatározta, hogy nyílt ülé­
sen szóvá teszi az ügyet és mesnnter- 
pellálj» a miniszterelnököt.

Hatszáz bányász halála
Budapest, február 21. Szentpéter­

várról jelenti!', hogy Kapsana koreai 
városka közelében egy rézbánya beom­
lott s a lezuhant földréteg 600 bányászt 
eltemetett.

Az autonómiai kongresszus.
Budapest, február 24. Az autonómiai 

kongresszus mai ülésén felolvasták a pápa 
sürgönyét, melyben ö szentsége köszönetét 
és apostoli áldását, küldi a kongresszusnak 
a hozzája intézett üdvözlő táviratért. Azután 
kezdetét vette a tárgyalás, melynek első 
szónoka Szmrecsányi püspök volt, a ki re­
ményét fejezte ki, miszerint az alapok ke­
zelése teljesen katholikus lesz. Zichy Nándor 
1 ison értelemben szólalt fel, kijelentve, 
hogy helytelennek tartja azt, hogy az alapo­
kat addig a minisztérium kezelte. Szerinte 
az. eddigit hűtlen kezelésnek lehet nevezni, 
mert az alapokat nem egvszer másra fordí­
tották, mint ahogy rendeltetésük megkívánta 
volna. Indítványozza, hogy a katholikus ala­
pokat egy katholikus méltóságra bízzák. Az 
elnök Zichy Nándort felszólította annak meg­
magyarázására, hogy mit értett a „hűtlen 
kezelés“ kitétel alatt. Zichy Nándor sietett 
kijelenteni, hogy helytelen kifejezést hasz­
nált s bocsánatot kér érette. Az utolsó szó­
nok Ugrón Gábor volt, a ki a katholikus 
vagyonkezelést és n tanügyet is teljesen 
függetleníteni kívánja.

Tolsztoj.
Júlia, február 24. A Tolsztoj álla­

potáról ma kiadott orvosi jelentés sze­
rint a gyűladás általában alabb hagy. A 
beteg hőmérséklete rendes, érverése ki 
elcgi’o. A b^iig maga gyöngeségröl pa­
naszkodik.

A baroeíon&i nagy sztrájk
Barcelona, február 24. A város 

délután :s egészen nyugodt volt. A munka­
adók nem akarják, a munkások köve 
telte heti béreket kifizetni. A munka 
adók a főkapitány nyal egyetértőén elha­

tározták, hogy a műhelyeket újra meg­
nyitják, de attól tartanak, — hogy a 
munkások többsége nem fog munkába 
állani.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Száz ember szerenosát- 
lenaége. (Éjjeli express tudósítás.) 
Ceccanoból, Olaszország egy nagyobb 
városkájából, megrendítő szerencsétlen­
ség hírét táviratozzak : Ma délelőtt 10 
órara egy érdekes tárgyalás volt kitűzve 
a cecannoi bücfenyitő törvényszéknél. A 
tárgyalási termet zsúfolásig megtöltötték 
az éideklődők, szorosan egymás mellé 
sorakozva, várták a szenzácziós tárgya­
lás megkezdését. A terem hátulsó részén 
azonban a padló nagy része hirtelen 
óriási recsegés és zaj közt leszakadt és 
a hallgatóság közül vagy kétszáz ember 
a mélységbe zuhant. Mintegy száz ember 
súlyosan megsebesült. A tárgyalást elha­
lasztották.

X Ki a gyilkos ? (Éjjeli express 
tudósítás.) Rejtélyes gyilkosságról értesít 
a lipóczi levelező. A rablógyilkosságnak, a 
mely a múlt pénteken történt, a kéf Jurányi 
testvér lipóczi lakosok lettek az áldozatai, 
mind n kettőt az országúton megölve és 
kirabolva találták. Az eset részlete röl az 
alábbi tudósítást kaptuk: A múlt év őszén 
elhalt idősb Jurányi Antal lipóczi lakos. A 
hagyatékát, mived kiskorú örökös is maradt, 
az árvaszék vette gondozásába és a tárgya­
lások befejezése után a két, nagykorú örö­
kösnek Jurányi István és ifj. Jurányi Antal­
nak az őket megillető részt kiutalványozták. 
A két testvér a múlt pénteken vette föl az 
örökséget, 4000- 4000 koronát, azután ko­
csira ültek és hajtottak hazafelé. Útközben 
egy korcsmába tértek be, ott a lovakat 
megetették s ez alatt ők maguk is egy ke 
vés pálinkát és egy kevés ennivalót fogyasz­
tottak el és azután tovább mentek. A korcs­
mában több ismerősükkel találkoztak, akik­
nek elmondták, hogy hol jártak. Délután 3 
órakor indultak el a korcsmából és ötkor 
már otthon kellett volna lenniük, de biz 
ezek nem értek haza. Családjaik másnap 
reggel keresésükre indultak é meg is talál 
Iák őket egy mezei kutban. Kalapjaik a viz 
színén maradtak, ezekről találták fel őket. 
A kuthól kihúzott holttesteken súlyos sérü­
lés nyomait találták, mindkettőnek a feje 
be volt verve és úgy látszik előbb agyon­
verték őket, azután dobták a kútba. Az 
árvaszéktől felvett pénz mind a kettőtől 
biánvzott, ezenkívül a kocsi is hiányzik, a 
mi Jurányi Antal tulajdona volt s ezen uta­
zott a két te>tvér. A rahlógyilkosság kétség­
telenül meg lett állapitva, most a tetteseket 
keresi a csendőrség

A méregkeverő vetélytárs.
— Saját tudósítónktól —

Feltűnő letartóztatás történt a múlt 
szombaton Lövő községben. Porcsai Antal 
- mint levelezőnk jelenti — a község egyik 
legvagyonosabb emberét tartóztatták lé a 
csendőrök, mert kiderült róla, hogy méreg­
keverő Porcsai ugvanie nagy pálinkafőző- 
házat tartott, a hol az őszi szikate.mésből 
kezdve egész tavaszig főzt k a -zilva- és 
törkölypálinkát. Két évved ezelőtt hasonló 
pálinknfőzőtt rendezett be Butykai Imre
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I odavaló gazdaember is. a ki csakhamar ve- 
I szed-dmes konkurense lett Porosainak, ugy- 
l annyira, hogy a télen már külföldi czéggel 

szerződést kötött egész, termelésére s a 
szállítási idő most márczius elején lelt 
volna.

Porosait bántotta ez a dolog, mert ő 
még nem tudta eladni a készletét, azon 
gondolkodott, miképpen tegye ártalmatlanná 
az üzlettársát. Porosainak veszedelmes terv 
szülemlet meg az agyában s tervének ki­
viteléhez jó pénzért megszerezte a saját 
főző emberét, Gecse Andrást. Porcsai ugya­
nis külömböző ürügyek alatt patkánymérget 
és Arzenikumot szedett össze;a mnlt hetek­
ben egy éjjel Gecse feltörte Bu'ykai pin- 
czőjét s a pálinkás hordókba mérget öntött. 
Butykai észrevette a betörést, de mert 
pálinkája nem hiányzott, azt hitte, hogy a 
cselédségei közül valaki feltörte az ajtót 
egy kis pálinkáért, és ezért nem is jelentette 
be a dolgot,,

A múlt héten azonoan Gecse András 
alaposan berúgott s eljárt a szája. Közben 
pedig Sinkó József és Huszarek Vincze 
odavaló lakosok is vettek egy-egy liter pá­
linkát, Butykaitól s ettől mind a két ember 
oly sulyossn megbetegedett, hogy alig lehe­
tett, őket megmenteni. Butykai mikor rájött 
a betörés titkára, megvizsgáltatta az összes 
pálinkáit s miután valamennyibe méreg volt 
keverve, feljelentést tett s erre előbb Gecsét, 
ennek vallomása alapján pedig Porosait is 
letartóztatták.

CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

Jolánra láthatólag kedvezőleg hatottak 
1 az ügyvéd szavai Tehát még sem boesá- 
; tóttá el az ő jó anyja minden krajezár nél- 
! kül a régi hü házfelügyelőnőt. Arról persze 

fogalma sem volt, hogy az ügyvéd igy 
akarja megakadályozni a további kérdezős- 

; ködöst, igy akarja magát és a leány anyját 
is megkímélni a kínos válaszoktól. Jolánnak 
fogalmi sincs arról, mi történt; nem tudja, 
hogy aki az ő belépésekor támolygott ki, az 
birtokosa volt eddig a kastélynak. Jolán 
szentirásnak vett minden szót, a mely az 
ügyvéd ajkaitól elhangzott. Ezért esett jól 
és megnyugtatóiig neki, mikor az ügyvéd 

j kitérőié# ugyan, de megjegyezte, hogy az 
elbocsátott felügyelőnő jövőjéről végkielégí­
téssel gondoskodott Bogáti Péterné.

Jolán, a mint meghallotta ezt, oda­
sietett édes anyjához, megölelte, megsimo­
gatta és kedvesen, hizelgőleg susogta el 
neki:

— Milyen áldott jó asszony vagy te 
édes mamuskám. A szived tele van szere­
tettel és könyörülettel. Okosan, nemesen és 
emberségesen cselekedtél, a mikor a világ­
talan házfelügyelőnő jövőjét áldozatkészsé­
geddel biztosítottad.

Bogáti Péterné nem mutatta, neat 
árulta el ngvan, de nagyon kellemetlenül 
érintették ezek a szavak. Tudta nagyon jól, 
hogy tiszta szivü, romlatlan lelkű, angyal- 
jóságu leányának meleg szeretettel mondott 
szavaira elismerése és dicséretére méltatlan. 
Mert nem úgy van, a hogy Lánczy ügyvéd 
mondja és nem úgy van, ahogy az ő szép 
ieánva hiszi. S szive küzdelmet vívott az 
eszével. Szeretett volna nyilatkozni, elmon­
dani, hogy az ügyvéd nem a valót adta elő. 
Olyan ártatlan az ő leánya, hogy vétek volna 
ezt a szép gvermeket hazugsággal megté­
veszteni. K sőbb már nem bírt uralkodni 
magán. A rcz kifejezése elárulta önkflzdalméi
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s tóián őszinte vallomást tesz a gyermeke 
•lőtt, ha ezt idejekorán már a Bogáti Pe­
temé viselkedéséből émre nem veszi az 
ügyvéd s a veszedelem vésztjósíó felhőit ej 
nem simítja. Oda sompolygett Bogáti mellé 
s észrevétlentil súgta u füléi e :

-- Vigyázzon, asszonyom! Hagyjon 
rám mindent, különben egy csapásra, ‘töri 
össze a maga és leánya boldogságát.

Lánczi Kálmán szavai nem tévesztettek 
hatást. Öntudatra ébresz.ették Bogáti PéU-r- 
nét, aki ezután bármennyire mélta latiul 
érte is, elfogadta romlatlan lelkű leányának 
szívből fakadt, szeretetteljes elismerését > s 
dicséretét.

E percztól kezdve megváltozott mind- 
annyiuk kedélyállapota. Jolán megnyugodott 
a történtekben és boldog örömmel követte 
tíz ügyvédet és édesanyját, akik ezután hé­
jái ták a kastély tágas termeit.

— Folyt. köv. —

A tenger fiai.
— Regény. —

Irta: Rudyard Kipling.
Angol eredetiből fordította:

Siebentel József.
— Mibe kerül egy olyan?
— Egész halom dollárba. Tizenötezer, 

vagy még többe. Szeretném ha nekem is 
volna egy. Aztán magában, halkan mondta. 
Azt hiszem „Hattie“-nek hívnám.

V. fejezet.
A sok beszélgetés egyike alatt, Dán 

elmondta Harveynek, miért nevezné el a 
hajóját Haitié néven. Hsrvey sokat halott 
a Hattie név elő viselőjéről is; látta a ha­
jót — melyből Dán e télen „halászott“ 
magának egy fürtót — és az arczképét. 
Haitié talán tizenöt éves lehetett és nsgv 
szeretetet táplált a fiuk irányában és az.éu 
Dán szivén is végig taposott a télen. Min­
den úgy jött napfényre, hogy Ihuvey szent 
esküt tett a titok megőrzése vegeit, a hold­
világos fedélzeten, korom sötétségben, vagy 
fojtó köd idején, mikor együtt őrködlek éj­
jenként, oldalt a nyikorgó kormány kerék, 
előttük a kapaszkodó hajó. hívül pedig az 
örökká nyugtalan Atlanti Oczeán. Természe­
tes dolog, hogy olykor, hogy a fiuk össze­
ismerkedtek, verekedés, botolás is dühöngött 
köztük, amig Penn szét nem választotta 
őket, aki azonmód meg is Ígérte, hogy nem 
mondja el Diskonak, a ki a hajón való ba­
kozást rosszabb dolognak Ítélte, mint az 
őrtállás idején való alvást. Harvey te-tileg 
nem igen volt előnyben Dán fölött, de be­
csületére válik, hogy elösmerte a leveretését 
mindenkor és nem igyekezett bosszút állni 
kézalatti módszerekkel.

Ez azután történt, hogy kigyógyult 
abból a vágásból, melyet a hóna alatt idé­
zett elő a keményre száradt olajos-vászon 
ruha. A sós viz igen kellemetlen facsarta a 
sebhelyet, de mire beszáradr a seb, Dán az 
öreg beretvájával dolgozott rajta és kijelen­
tette, hogy Harvey immár egy „vérszerinti 
vizjáró“ ember, lévén a viz okozta sebhely 
a pecsétje annak, hogy e vizhez tartozott és 
csak az követelheti vissza.

Minta hajós fiú lett és sok volt a dolga, 
nem igen gyötörte magát a gondolkodással, 
Olykor nagyon sajnálni kezdte az anyját, 
vágyakozott, hogy láthassa és főkép hogy 
elmesélje neki, milyen csodálatos élete van 
és hogy beleélte magát. Mái-különbeu nem 
látszott sokat gondolkozni azon, mint élte 
át szegény asszony az ő képzelt halálát. De 
égy napon, mikor épen a szakácscsal vizet 
hozott, azzal lévén gyanúsítva, hogy rétest 
horgásztak az éléskamrából, ez jutott eszébe, 
hogy • »okkal Kfllömb élet. az ilyen, mint

Ujhau

mikor az embert egy fogadót' hajón gúnyol­
ták és kinevetik.

ő a We’re H»re-éii egy szémottévő 
tényezője volt a dolgok menetének; meg 
volt a helye az asztalnál, meg volt az ágya 
és részt vehetett azokban a honi vitákban, 
végtelennek látszó viharos napokon, mikor 
a többiek készséggel hallgattuk az ó „tündér 
meséit8 a parti életéből. Két és fel nap 
alatt belátta, hogy az ő meséit senki, sem 
hiszi el és maga Dán is csuk nagy erőszak­
kal tudott, hitelt adni e szinte mesés dol­
goknak, Harvey tehát fölfedezett egy barátot, 
t. i. hogy ő hallotta, hogy az a fiú nég\ 
kis pony lovat hajtott egy kis kocsi előtt"; 
ót öltözet ruhát rendelt egyszeire, ozso- 
nákat adott, melyeket „jour“-tiak hívtak, 
ahol a legidősebb lány is csak tizenötéves 
volt és ahol az evőeszközök vert ezüsiből 
voltak. Salters protestált az ilyen nemű 
pazailás ellen és gúnyos dolognak Ítélte a 
gyerek ilyetén való életmódját, da azért ő 
is figyelt ép oly türelemmel, mint a többiek. 
Ezen eyyszerü emberek kritikája közben, 
Haneynak mind inkább megváltoztak a 
nézetei holmi német szövetű luhák, arany 
sipkás czigaretták, gyűrűk, órák, ebédek, 
pezsgő és kánya partbiek felől. Lassan las­
san megváltoztatta a hangsúlyozást, a „ba­
rátjáról“ beszélve, akit Long Jock elkeresz­
telt „őrült kölyöknek“ „szopos Wanderbild“- 
nek és gyakran megtette azt is, hogy a 
„barátot“ csúfolva, feltalált miséket holmi 
direk e hozatott nyakkendőkiöl és ilyen 
nadrágról. Harvey a nagyon érzékeny terme- 
tés volt és megfigyelt minden arczot és min­
den mozdulatot maga körül.

Rövidesen megtudta Harvey, hol tartja 
Disko mz ő vén összegyürött térképét, amit. 
ők „sertésjárom^nt-k hittak és Disko szalma­
zsákja alatt hevert. A déli nap no meg a 
kalandáriom segítségével mggtalálta a szé­
lességet, aztán lefutva a kabinba, a kályha 
rozsdás csövére karczolta a dátumot és a 
számítás eredményét. Egy nagy gőzös fő­
mérnöke sem tudott volna ktílömb dolgot 
csinálni belőle és semmi féle kapitány, lett 
légyen bár harmincz évi szolgálat mögötte, 
nem tudott volna olyan őstengerész kifeje­
zést adni az arczának, mint Harvey olyan 
esetben, mikor közhírré tette a hajó 
állását, óvatosan vieyázva, hogy egyet, köpjön 
mielőtt szól. Ezután felváltotta Diskót a 
térkép kezelésénél. Mert van egy biznnyos 
etiquette mindezeknél a dolgoknál.

--Folyt. köv. —

Lukács Imii dr
■...:... ■■■ ■ ügyvédi irodáját!

Debrecenben, Piacz ntcza 38 sz.
fer-ház) a posta mellett

aaa. egny itott

(Schäf-

-eCZIPÖK
iegjutányosabb árban

(Ujfalussy-házj

Guttmann Jakíb utóda
kizárólagos czipő-tizletében, — Hungáriával 

szemben.
Ezen üzlet egészben Is átadandó.

SZINLAF,
Ma kedden, „ A“ bérletben, HUNYADI JÓ­

ZSEF urnák reudégfelléptével:

A BOR.
falusi történet 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Barais Imre — — Hunyadi J.
Baraoti Matyi, a* Imre öcsose ÜUry Á 
Buracsné, Szunyoglt Juli, az

Imre felesége) — — Szabó Lma.
Jancsi, a fiacskájuk — — Birtba Rózsi.
Ozv. Szunyognó, a Juli anyja Szigeti L, 
Szúnyog lioz1, a Juli uaokahuga Tanács M 
Mihály, a -Juli nagybátyja Ifj. Ssaihm 
Eszter özvtgyaeszmiy, Bara- 

esék szomszédja - 
Oöre Gá'ior biró 
Ol'ifn Q, bor,-,6 
Durbints Pál, sktidt —

Holnap szerdán,

Kooilósy E. 
Sziklay M. 

— Ki s Irén 
- Nagy Gyula.

„B“ bérletben:
San Toy.

Operette 3 felvonásban.

Kossuth-utosr-ában Hazám alatt
a Zádor-féle házban

Május elsőre kiadók.
1) A Konfsek Géza előb Gasz- 

ner Károly-féle nagy füszerüzlet 
helyiség.

2) A 2-ik udvarban egy udvari 
akás, 2 szoba, előszoba, konyha és 
tartozéka.

3) A 2-ik udvarban külön be­
járatú 2 szoba és tartozéka.

4) Elgy pinczelakás-szoba és 
konyha.

Értekezhetni: a tulajdonossal.

Magkereskedésemet
uj helyiségemben, Kossuth-u. 7.
a régi szolid alapokon tetemesen kibővítet­
tem s azt úgy gazdasági mint konyhakerti 
és vlrágtnagTakíal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, 
mielőtt szükségletét magfélékben fedezné, — 
ha megtekinti magraktáraimat s meggyőző­
dést szerez ezógem kiváló SSállItÓkepeSSé- 
géról. Mintákkal és uj nagy képöS árjegy- 
sekkel szívesen állok rendelkezésre.

Kontsek Géza
magkerenkedése, 

előbb GASZNER KÁROLY.

» iiMl»» WW WVI
UUMM

2 forintért ölenkint kaphatók 
160 öles

házhelyek
a Csapó-uteza végén, részlet- 
fizetésre. Felvilágosítás nyer­
hető: Fejér Ferencz ügyvéd 
irodájában a város bérhá­

zában.
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m hin írógép és Mimeograph j T.;^8tjmj hogy az összes j
, , 1 ; / _ 1 erywnr.i^'wr«a«»-iM*w*e**e®™*,wael,ll*l*llleesiae" L

I)(j i 10 nzóíg 10 fillér, minden tovább' am 
> fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott t»ó 

4 kr,, 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra po n t osti'i vá lu- 

Hzulunk, ha a szükséges posta-beljtf, 
beküldetik

ftp ró hirdóleso«« eior* fizetőidet____

TőIjjylü szolokon>k
kaphatók 4, 5, fi, 7 suk bosszú Hegedű* j
Emil tüzifuraktárában. Arany-Janos-u. lb.

a • karban lévő szobabútor elköltözés vó- i 
«10 gCtt azonnal eladó. Kossuth-utoza ■>« ■
szám alatt.

,i <• I , t napi 30 40Eladó fliszmi'>$(*$ korona be

Tétellel kedvező feltételek mellett. Csapó-kert 
I. járás 65. szám.
LíM ,1A 4000 Írtért egy cserepes ház üz- 
Cii Hlü tettei, találóval, földjével, Jöve­
delmez 130 frtot. Tulajdonos Salótrom-u. 2. |

■ i j ;; 8 ;» Egy két és fél nyi-Eladó SZ( Kizling és Ezerjó j
faj szőlőkkel beültetett öt óaos szőlő uj lu- j 
gassal ellátva, az Uj-kertben eladó. Czim a i 
kiadóban . _______ ___ _________  [

K- i emeleti lakás, mely áll 6 szoba, ;
teli»*) ti|5_ és fürdő szobával több mel- j 

lók helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbo- 
vezetve azonnal kiadó. Szóchenyi-utcza 42.
QA 11,1 till □ öl fekete homok ka- 
OU llO'O gzl;|te birtok gazdasági épüle­
tekkel eladó. Értekezhetni: Yendég-u. 77.
WT. 1 - i„l,.... 3 szoba m llékhelyi- I
KinOO lftKdS ség.-kkel viztözetekkel |
Szent anna 29 szám alatt. Május \ -re.___ __ J
» • « ' 5 szobás utczai lakás Péterfia- !

laOO Egymalom-u. 4. sz Ugyanott • 
kót uj sifon eladó. _____________________ j

1« I I kerti bort tessék mvgkós- 
|()L)l) tolni. Hunyadi utcza 28. 

sz Fógel Forencz.    j

Lt f > ■ uj fosztott liba toll 30 kiló j
J VaSÍUí 1 eladó, esetleg kilónként is. j 

Pótcrfia-utcza 57. szám.
tti I M I 1 tt Nagy Acsádi útfelén 5 hold 
UJ 101(1 eladó. Értekezhetni: Kölcsey u.
6 szám.   j
,, t i és hegedű órákat kot-
\_//>1 IM OH I (’ III fából vagy anélkül ta­
nulóknak ós gyakorlóknak jutányos árért ad 
és czimbalom hangolást elvállal, Kovács Sán­
dor ttóses-utcza 22. szám.

Katouakody ók tisztilását j
javítással együtt párját H krért, ghwkestytik 
ti»* iiását jutányos árért vállalom, t'éterfia 
utcza 37. «* _____

KÜhftgée ellen Ä*
ser-féle MELL-BONBON, amiről 2740 
bitóié- bizonyítvány (a, u-koüik Biztos hatású 
köhögés hurut rekedtség s elnyálka- 
sodáa ellen. Felülmúl bármely hasonló, ké­

szítményt 1 csomag ára 20 és 40 fillér.

Uj Beállt many!
Csecege-szóió, nemes la) a’ma és körte, 

vérbeli narams kapható:

Czeglédy és Polgárnál
Piacz-u ■ Bika-szállodával szemben.

sokszorosító készülékhez állandó raktár min­
den hozzávaló kellékek, n. m. f,,Htek.sza g’ 

Carbonpapir, Y ostkerék stb. gj rl
Pongrác^ Gésa í

papin aktái óban Dcbrerzen. ,

■gp Nagyerdei fürdő 
es mgyógytelep. 5$

Az ásványfnrdők helyisé- I 
gében a nap minden órájában , 
orvosi utasítás é* felügyelet 
mdlett készít etnek minden­
féle specziilis gyógyfürdők, u.m.
„ „ fürciő (kettős kádban áraMór-Vaslap j írj 50 nr.)
Jódos -vasas- es fenyő ára 1 irt.
Sós-frrdfk ára 80 kr.
valódi Pöstyéni kénes imp-für-
dŐk ára 1 frt.

£lxr<iö"b<S:rlöls:.

Érmelléki kitűnő

RIZLING-BOR

Alegjobb vet ő-magvak.
Zab bükköny, árpa, kíle stb jutányo

san kaphaiok

Weíssenbertj Jakabul!
j®ÜF és fia. czégnól

Tizenháromváros-u. 39. sz. a.

disztái gyakat
1 melyek menyasszonyi, név- 
I napi ajándékoknak i<ren al- 
\ kalmasak, ^ gyári áron = 
] árusítom ki.

Tisztelettel :

I Ifj. Pájer József
üveg-, porcelláo-üzlete.

■ * iv-vnvj» j-.u-.s«

v„n szerencsém a t. közönség tudó- 
n'-ássra bon', mi'-ze-int Bécsb n u .ogá zat 
terén a legújabb módszereket elsajáti onem és 
egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam

1 liter 32 kr,
budai sashegyi, egri villányi, szegszárdi, 
ménesi veres borok, tokaji áss?u, szamo­
rodni. Rus.iti és mindenféle külföldi borok 

nagy válas/lékban kaphatók:

késeit 13 k
Porczellán (yenkins) arany, amalgam és cement 

töméseket (Plomheok)
fogtechnikai laboratóriumomban

korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlásnélküh 
fogakat) csapfogakat, müfogak- és fogsorokat. 

Debreczen, 1902.

, mi ír. Szász Adolf
fogorvos, Széchenyi utcza 1. sz.

Árverései hirdetmény.
Néhai Rápolti Sándor örökösei tu­

lajdonát képező debreczeni 5412. száiu 
telek jegyzőkönyvben 2868/b. és 2868/b. 
1. helyrajzi számon felvett Ispo'áiy- 
utcza 7 ;k sorszámú házastelek önkéntes 
árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül 
1902. évi rairczius hó 12. nap­
jának délelőtt 9 Ódájáét irodám­
hoz— S/.ent-Anna-utc/a7 szsm tűzöm ki

Kikiáltási ár: 14,000 korona.
Az árverési feltételek irodámban 

hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debreczen, 1902 február 20.

Leatyan Adorján, 
kir. közjegyző.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
ca -_%£lgNTö<c--!b.oss Debreoz-enbun.

J ÄJQ-lj SL :

HARMAT-ARCZPORÁT (ponder)
melv készítmény üde szint kölcsönöz a* arozmtk e nem rontja az arozbőrt. Kitft ' 
illatú, teljesen ártalmasai? volta, valamint finomsága által vetekedik bármily«. **«*
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed z

A Harmat-Créme & Harmat »szappannal együtt használva az ftrezbőst M t
szépéé teszi » megóvja a megránozoeodástél.

(Kapható 3 színben teher, rózsa s créme színben) minta doboz
der ára 60 fillér (pwrnaceONa! GO fillér,) Najpy dobo« ár#t 1 kor. 80 nllfe»

Ajánlj - továbbá követkéz* aroporalt:
BERLINI FETTPOODES (3 félő ezinbenl kis doboz, ára 40 fillér, nagy dohos t*
kor. 8 I kot GO fi 11»
VELÜTIH POÜDEB <3 féle színben) kis doboz t>0 fill, nagy doboz 4 korona-

Debrecen 1902. Nyomutott » város könyvnyomdájában.


